2 Prijimacia skiSka zo slovenského jazyka a literatiry

Ot4zky 01 a 02 sa vztahuju na ukazku 1:
Ukazka 1

Este na konci devdtdesiatych
rokov by sme sa na tri pismend
SMS pozerali nechdapavo. SMS,
&iZe krétka textovd sprava (short
message service), vsak nezostala
svojmu ndzvu ni¢ diZng. V krdt-
kom &ase sa premenila na globdl-
ny symbol doby. Hlavne po tom,
¢o zaéiatkom prvého desatrocia
nového tisicrodia vtrhii mobilné
telefény masovo af medzi mladez.

Esemesky vyrazne prispeli napriklad k dspechu
suta?l ,ta a td krajina hfadd superstar’, sliZia ako
efektivny ndstroj charity (prostrednictvom , darcov-
skych esemesiek”) a vébec vyrazne zmenili nasu ko-
munikdciu. A to vietko bez toho, aby sa sluzba SMS
stala niekedy Ustrednym motivom nejakej marke-
tingovej kampane. Jej uspech bol pre mobilnych
operdtorov vyslovene prekvapivy. S neskorsimi sluz-
bami WAP (rany mobilny internet) a MMS to bolo
presne opacne.

Vdaka SMS méZeme poukdzat na to, akou sil-
nou zbrafiou je prirodzend slobodnd volba milio-
nov spotrebitefov. Prekvapujici uspech sluzby SMS
a rovnako tak neéakany — vzhladom na miliardy
preinvestované na marketingu — neidspech sluZieb
WAP g MMS ukdzali, Ze masivna rekiama nie je aZ
taka silnd. Volba jednotlivea zdola, ktord nemoz-
no len tak zhora ,,naockovat™ ani predpokladat, sa
ukdzala byt silnejsia.

{Lukds Kovanda: Preco je vzduch zadarmo,
skratené a upravené)

01 &

Co z uvedeného je popisané v ukaZke 17?

A) Uspe¥na reklamnd kampafi.
B) Neschopnost ludi pouZivat nové technoldgie.
C) Boj za slobodu prejavu.

D) Zmeny v spolotnosti ako désledok novych tech:
nologii.

02 ©

Ktoré tvrdenie o firmach vyplyva z ukazky 17

A} Pri novom produkte riskuju nedspech.
B} Riadia sa vidy tym, ¢o potrebujd zakaznici.
C) Zlepdujd si svoj imidZ prispevkami na charitu.

D) Niekedy mdvajd neschopny manazment.

03 ©

V ktorej vete chyba &iarka?

A) Opalovali sa a pili pri tom domdcu limonadu.
B) Bola tmava noc a zrejme si aj zmylil cestu.
C) Zotmelo sa a moZno préave preto sa citil ospaly.

D) Prichadza jar a uZ aspofi nie je tak zima.

04 ©

V ktorej vete je spravne opytovacie zameno?

A) Kde ide ten autobus?
B) Naco si to odloZil tak vysoko?
C) Kam pramenf tato rieka?

D) Preco v Zivote sa fudia najviac trapia?

05 ©

V ktorej z moZnosti sU obe pridavné menéa akostné
a st zaroven synonymami?

A) globalny, svetovy
B) prekvapivy, daréekovy
C) prosty, jednoduchy

D) vzicny, jemny
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21 %

Ktoré vety st napisané spravne?
1} Radikali sa prikianaju k tejto spornej tedrii,
2) Necakali sme tolko cynickych reakcii.

3) V televizii ukazovali nové, hipermoderné viaky.

4} Zaregistruj sa v kategdrii $tudentov.

25 ¥

Ktoré tvrdenia o tvahe s pravdivé?

1) Uplatituje sa v nej vykladovy slohovy postup.
2) lej funkciou je dokladne poudit titatela.

3) VyuZiva bdsnické otazky.

4) le subjektivna.

22 %

V ktorych vetdch st &iarky pouZité spravne?

1) NA&s pes, takd pouliénd zmes, skide ako Zaba.
2} Najvalsi slovensky dravec, je medved hnedy.
3) Podme tam kde, sme boli véera.

4) Taky drahy, pomaly, stary poéitad mi pontkal!

26 ¥

V ktorych moZnostiach s prislovia?

1) Budem miléat ako hrob,

2) Ak& praca, taka placa.

3) Na cudzej kozi fahko bubnovat.
4} Tidvaja si mézu ruky podat.

23 %

V ktorych moZnostiach st synonymické rady?

1) put, cesta, turné, tura
2) zrdika, nestastie, kolizia, havéria
3) karhat, hresit, vyéitat, dohovarat

4) rychlo, sviine, bystro, rezko

27 %

V ktorych moZnostiach si vietky slova spisovné?

1) astronaut, alergik, anketar

2) humus, sacok, marhula

3) zdplata, nachladnut, rajéiak
4} kolovratok, botnik, tladitko

24 %

Ktoré vety st typické pre administrativny $tyl?

1) Skola sa pred nim ty¢ila ako pomnik vedomosti.

2) Posielame Vém faktdru ako prilohu tohto e-mailu
v pdf formate.

3) V pohnutych €asoch po skonéeni vojny bola slo-
vanska myslienka demonstraciou odlinosti od
Neslovanov.

4) Jazykové vzdelanie méZe posluchac ziskaf Gspes-

nym absolvovanim vzdeldvacieho programu od- .

boru vzdeldvania v jazykovej skole.

28 %

Ktoré tvrdenia o bdji st pravdivé?

1) Konéi sa ponaudenim.
2) Mbze byt stara tisice rokov.
3) Jej témou mbiu byt rdzne prirodné vkazy.

4) Zvierata v nej predstavuji fudské viastnost.
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